

“દરેક મનુષ્ય માત્રમાં એક ‘ગાંધી’ જીવે છે”

ગાંધીજી ત્યારે પણ સાંપ્રત હતા, આજે પણ છે અને હંમેશા રહેશે... ગાંધી નિર્વાણ દિને નગરજનોની પૂ. બાપુને આદરાંજલિ...!!

“એક યુવતી તરીકે માત્ર માનવુ છે કે ૨૧મી સદીમાં ગાંધીજીએ સુચવેલા સર્વસુધારા પાછા યાદ કરવાની અને તેનો અમલ કરવાની જરૂર આજે વર્તાય છે. મહિલા અંગે ગાંધીજીનું માનવુ હતું કે મહિલાનું સામાજિક શોષણ ત્યારે જ અટકશે જ્યારે તે ભણશે અને પોતાના અધિકાર અંગે જાગૃત બનશે. આજે પણ મહિલાઓના સશક્તિકરણના તેમના વિચાર અને આચારમાં પાયાની ભૂમિકા ભજવી શકે છે. ગાંધીજીના મહિલાઓ પ્રત્યેના આદર્શને હું સૌથી વધુ અનુસરું છું.”

બંસરી પંડ્યા, પીએચ.ડી. (સ્કોલર)

“ગાંધીજીની બહુમુખી પ્રતિભાને કારણે આપણે અંગ્રેજોની હકુમત હેઠળ આગ્રહ થયાં. ગાંધીજી એવી વ્યક્તિ હતા જેમનું જીવન એ જ આપણા માટે એક સંદેશ છે, તેમણે શીખવેલ સ્વચ્છતા એ મારા જીવનમાં વણાયેલ છે જેના કારણે મને પોતાને માત્ર ઘર, આંગણું કે મારી શાળા હંમેશા સ્વચ્છ રહે તેવો આગ્રહી છું. આ સ્વચ્છતાના પાઠ મારા જીવનમાં ઉતારનાર રાષ્ટ્રપિતાને કોટિકોટિ વંદન...!”

વિશાલ ચોરાત, વ્યાયામ શિક્ષક, લીબોદરા હાઈસ્કૂલ

“ગાંધીજી એ વ્યક્તિ માત્રથી આગળ વધીને ઉન્નત વિચારોનો ખજાનો છે, તેમણે આપેલ અગિયાર વ્રતો પૈકી એક વ્રતનું પણ જીવનમાં આચરણ કરવામાં આવે તો તે મારા મતે ગાંધીજીને આપેલ હૃદયપૂર્વકની શ્રદાંજલિ લેખારો. ગાંધીજીએ દર્શાવેલ સ્વચ્છતાને જીવનમાં વણી લઈને તેમની ઉપસ્થિતિનો અનુભવ કરીએ તેમજ સાથે સાથે રાષ્ટ્રનું ગૌરવ પણ વધારીએ...”

રાઘવકુમાર જોષી, આરએફઓ, અરણ્યપાર્ક

“મનુષ્ય માત્રમાં એક ‘ગાંધી’ જીવે છે, જે તમને ખોટું બોલતા અટકાવે છે. જે કોઈને મદદ કરવા હાથ લંબાવે છે, જે કુલ જેવા બાળકો જોઈને મલકી ઉઠે છે, જે પ્રમાણિકતાથી પોતાનું કામ કરે છે, જે પોતાની ભૂલ સ્વીકારીને સુધારવાનો પ્રયત્ન કરે છે, જે નિઃસ્વાર્થ પ્રેમ કરે છે... જે...જે... ગાંધીજી ભૂતકાળમાં પણ પ્રસ્તુત હતા, છે અને કાયમ રહેશે જ.”

રોહિણી પરમાર - શિક્ષિકા

“વિશ્વને બદલવા માટે પોતાનાથી શરૂઆત કરો” ગાંધીજીની આ વાતને હું શત પ્રતિશત માનું છું. અગર આપણે કોઈ બદલાવ લાવવો છે તો પહેલા આપણે બદલાવું પડશે અને ગાંધીજીના સિદ્ધાંતોને અપનાવવા પડશે. જો બદલાવ સારો હશે તો સૌ કોઈ તેને અપનાવશે, તે માટે દબાણ નહીં કરવું પડે. અમે વિત્રો જ્યારે પણ ગરીબોને કપડાં વિતરણનું સેવા કાર્ય કરવા વિચારીએ છીએ ત્યારે અમારી અપેક્ષા કરતા વધુ વસ્ત્રોનું દાન અમને પ્રાપ્ત થાય છે અને વધુ મિત્રો પણ તેમાં જોડાય છે. જે મને ગાંધીજીની આ વાતની પ્રતિષ્ઠા કરાવે છે.”

કેવલ ત્રિવેદી - ડાયરેક્ટર, એ.પી. કન્સલ્ટન્ટ્સ, (મોટિવેશનલ સ્પીકર)

“ગાંધીજી આગળ વધી રહેલા ભારત દેશમાં જેમ એક પરિવાર ટેકનોલોજીથી ઘેરાતો જાય છે અને સંબંધોથી દૂર થતો જાય છે તેમ ગાંધી બાપુ પણ પીમે પીમે ઓસરતા જાય છે, આમ છતાં ક્યાંક તે ક્યાંક અંદરથી તેમના આદર્શોને અનુસરવાનું મન થાય છે. બધુ જ હોવા છતાં સાદગીભર્યું જીવન દરેક વિકટ અને વિપરિત પરિસ્થિતિમાં સ્વભાવને શાંત રાખવા મદદરૂપ બને છે. આજે હું શક્ય હોય તેટલી સ્વદેશી ચીજવસ્તુઓ વાપરવાનો આગ્રહ રાખું છું.”

અલ્લેશ ભાનુભ્રિય - સીઈઓ, ઈવલોગી થ્રીડી પ્રિન્ટિંગ

“ઈતિહાસમાં તથ્ય હોવું જોઈએ અને આધ્યાત્મમાં સત્ય હોવું જોઈએ... ગાંધીમાં સત્ય અને તથ્ય બન્ને છે. વર્તમાનમાં ગાંધીના સમગ્ર વિચારો સમસ્યથી માત્રને કલ્યાણકારી છે, જે હકીકત છે. ગાંધી અનુસરવાની વ્યક્તિ છે. વિચારવાની કે વાંચવાની વ્યક્તિ નથી. એટલે જ ગાંધી ભૂતકાળ નહીં પણ તમામ કાળમાં સાંપ્રત છે અને રહેશે. બસ ગાંધીજીએ કહ્યું એટલુ જ કરવામાં આવે તો વર્તમાનમાં તમામ શિક્ષણ અને સમાજની સમસ્યાઓનું નિરાકરણ આવી શકે છે.”

મો. વનરાજસિંહ જાડેજા સરકારી વિનયન કોલેજ, સે. ૧૫, ગાંધીનગર

“ગાંધીજીના વિચારો ગરીબ માનવીના ઉત્કર્ષ માટેના હતા એ વિચારો માનવીના આધ્યાત્મિક ઉત્કર્ષ માટેના હતા એ વિચારો માનવ મનમાં, જીવન વ્યવહારમાં, ધર્મ, સાદગી, પ્રામાણિકતા, સહકાર સાચા અર્થમાં સ્વતંત્રતા પ્રાપ્ત કરવા માટેના હતા. આ વિચારો દરેક જીવનની પ્રગતિ માટે સમયાં સંદર્ભમાં કાયમી ધોરણે ઉપયોગી છે અને સાચા છે. તેથી પૂજ્ય ગાંધીજીના વિચારો આજે પણ અકબંધ છે. વ્યક્તિ વિકાસ, ગ્રામોદ્યોગ અને ગામડાઓનો ઉદ્ધાર એ જ ગાંધીજીની વિચારવારી છે.”

લીલાબેન અંકોલીયા - અધ્યક્ષા, ગુજરાત રાજ્ય મહિલા આયોગ, ગાંધીનગર

“વર્તમાન સમયમાં ગાંધીજી દેશના દરેક વ્યક્તિના જીવનમાં વિશેષ સ્થાન ધરાવે છે. ગાંધીજી એ ભુલી જવાય તેવી વ્યક્તિ જ નથી. તેને જીવનમાં ઉતારવા જેવી મહાન વિભૂતિ છે.”

ભારતીબેન મિસ્ત્રી - ગૃહિણી, સરગાસણ

“ધુગ બદલાય છે, સમય પસાર થાય છે, પરંતુ કેટલીક બાબતોમાં અપરિવર્તનીય જળવાઈ રહે છે. કારણ કે તેમનું અસ્તિત્વ એ સમયની પણ જરૂરિયાત હોય છે. જેમ સૂર્ય, ચંદ્ર વગેરે એ જ રીતે ગાંધી વિચાર અર્થાત સત્ય, અહિંસા, ગ્રામીણ વિકાસને અગ્રીમતા, આદર્શ લોકશાહી આ બાબતોનું અસ્તિત્વ એ વર્તમાન જ નહીં પરંતુ દરેક સદીની જરૂરીયાત છે અને આદર્શ માનવજીવનની ઓળખ છે. આથી જ ગાંધી વિચાર આજે પણ પ્રસ્તુત છે.”

ડો. શહેઝાદ હુસૈન કાગી, ગાંધીનગર

“દેશના રાષ્ટ્રપિતા અહિંસાના પૂજારી જરૂરિયાત મુજબ સાદું જીવન અપનાવનાર સત્યાગ્રહી ‘બાપુ’ એટલે સત્યની મૂર્તિ છે. તે ભૂલેથી પણ ભૂલી શકાય તેમ નથી. એટલે જ આજે ગાંધી તેના વિચારો સાથે જીવત છે. મહાત્મા જેનો માત્ર આરંભ જ હોય અંત ક્યારેય ન હોય. બાપુ રૂપી આરંભ જેનો સૂર્યાસ્ત કદી ન થાય તેનો સૂર્યાદય પણ પળે પળે થાય છે.”

ભિનોય વર્સાત - નોકરીયાત યુવતિ, ગાંધીનગર

વિશ્વમાં સત્ય અને અહિંસાનો સંદેશ આપી અનોખો શાંતિનો માર્ગ ચિંધનાર મહામાનવ રાષ્ટ્રપિતા ગાંધીજી આજે પણ એટલા પ્રસ્તુત છે. વ્યક્તિગત જીવનથી લઈ વૈશ્વિક જીવનમાં સ્વચ્છતા, સાદગી, નિષ્ઠા અને અહિંસા જીવનશૈલી બની જાય તો જીવન સફળ બને છે. વૈષ્ણવજન તો તેને રે કહીએ ભજનને વિશ્વના સ્તર ઝૂંટુ કરનાર ગાંધીજી સાચે જ ગુજરાતની અસ્મિતા છે, દેશની ઓળખ બન્યા છે. વર્તમાન જીવનમાં ગાંધીજીને જો જીવનમાં ઉતારાય તો મોટા ભાગની સમસ્યાઓના સમાધાન હાથ વેતમાં પ્રાપ્ત થાય

જયેશ પંચોલી, (ડીજી સમાજ યુવા અગ્રણી ઈસોપી, કોરીચોગાફર)

આજે ગાંધી નિર્વાણ દિને બે મિનીટનું મૌન પાળી અંજલી અપાશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૯ પૂ. મહાત્મા ગાંધીજીના નિર્વાણ દિન નિમિત્તે ભારતના સ્વાતંત્ર્ય સંગ્રામમાં પોતાના પ્રાણનું બલિદાન આપ્યું છે તેવા શહીદોની

વિનંતી કરવામાં આવી છે. સાથે સાથે ૧૧.૦૦ વાગે ઉપડતી ટ્રેનો અને વિમાનોને તેમના મથકે બે મિનિટ માટે શોભે તે માટે જોવા પણ વિનંતી કરાઈ છે.

ના લઈ શકતા તંત્ર તેમજ પોતાના ઢોરને રખડતા મુકતા પશુપાલકો પ્રત્યે પણ આકોશની લાગણી પ્રસરવા પામી છે.

આખલાને દૂર ભગડાયા હતા. આ દરમ્યાન નજીકમાં જ રહેતા નટવરલાલના પુત્ર દેવાંગને જાણ થતાં તેઓ પોતાની કાર લઈને ઘટના સ્થળે ધસી આવ્યા હતા અને તુરંત પિતાને લઈને હાઈટેક હોસ્પિટલ



સ્મૃતિમાં ૩૦મી જાન્યુઆરી, ૨૦૧૯ને બુધવાર તા. ૩૦મી જાન્યુઆરી, ૨૦૧૯ના રોજ સવારે ૧૦.૫૯ થી ૧૧.૦૦ કલાક સુધી સાયરન વગાડાશે. સાયરન બંધ થાય કે તુરંત જ જ્યાં કાર્ય કરતા

મૌનનો સમય પૂરો થયો છે એમ બતાવવા બરાબર ૧૧.૦૨ થી ૧૧.૦૩ કલાક સુધી સાયરન ફરીથી વાગશે, ત્યારે રાખેલા મુજબનું કામકાજ સ્વીચી શરૂ કરવું. જે સ્થળોએ સાયરન અથવા અન્ય કોઈ સંકેતની વ્યવસ્થા નથી ત્યાં સવારે ૧૧.૦૦ કલાકે બે મિનિટ મૌન પાળવા માટે સંબંધિતોને જાણ કરતા આદેશો તમામ સંબંધિત કચેરીઓએ બહાર પાડવાના રહેશે.

ત્યારે રસ્તામાં પાછળથી લડતા લડતા આવેલ એક ગાય અને આખલાએ તેમને હડકંટે લીધા

સવારે ૫ વાગ્યાની આસપાસ તેમનું કુટુંબ મોત નીપજ્યું હતું. તેમના અવસાનથી પરિવારમાં શોકની ધેરી લાલીમાં પ્રસરી હતી જ્યારે સેક્ટર-૪ના રહીશોમાં અરેરાટી સાથે તંત્ર અને પશુપાલકો પ્રત્યે ઢોરને રખડતા રાખવા બાબતે ફીટકારની લાગણી જોવા મળી હતી.

શહેરના પાર્કિંગ પ્લેસ પર દબાણોનો અડો વાહનચાલકો ત્રસ્ત સાંકડા સર્વિસ રોડ આસપાસના પાર્કિંગ પ્લેસ દબાણોના સંકંજમાં દબાણો ક્લાર્કો બિન્દારતા વાહનચાલકો દંડાય છે

ગાંધીનગરના પાર્કિંગ પ્લેસ પર દબાણોનો અડો છે. જ્યારે સર્વિસ રોડ પર પાર્ક થયેલા વાહનો ટોઈંગ કેને ઉઠાવી જતા વાહનચાલકો માટે દયાજનક સ્થિતિનું નિર્માણ થયું છે. એકબાજુ પાર્કિંગ પ્લેસની ડિઝાઇનમાં ફેરફાર કરવા માટે આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે. જ્યારે લાખોના ખર્ચે તૈયાર કરાયેલા પાર્કિંગ પરથી દબાણો દૂર થતા નથી જેના લીધે નગરજનો વાહનો પાર્ક કરવા માટે જગ્યા પણ મળતી નથી. પાર્કિંગ પ્લેસ પરના દબાણો ત્વરિત દૂર કરવા માટે પ્રબળ માંગ ઉઠવા પામી છે.

પાર્કિંગ પ્લેસની ડિઝાઇન બદલવા માટે પણ તંત્ર દ્વારા અયોજન કરવામાં આવ્યું છે. પરંતુ લાખોના ખર્ચે તૈયાર કરાયેલા પાર્કિંગ પ્લેસ પર દબાણો જ ગોઠવવાના રહેતા પાર્કિંગની સમસ્યાનો કોઈ અંત આવવાનો ન હોવાનો રોષ પણ સ્થાનિકો ઠાલવી રહ્યા છે. ત્યારે પાર્કિંગ પ્લેસ પરથી દબાણો દૂર કરવા માટે ત્વરિત કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવે તેવી પ્રબળ માંગ ઉઠવા પામી છે.

વાંચે ગુજરાત અભિયાન ચલાવતા ગુજરાતમાં પાંચ હજારથી વધુ ગ્રંથપાલની જગ્યાઓ ખાલી

સિગ્નલવાળા સર્કલો પર ચોતરફ પડી રહેલા ટું-ઝીલર તેમજ ફોર ઝીલર હટાવવામાં આવે તેવી માંગ ઉઠવા પામી છે. અનંતરરૂપ વાહનોના કારણે અન્ય વાહનચાલકોને ભારે પારાવાર મુશ્કેલીનો સામનો વેઠવો પડે છે. ત્યારે તંત્ર દ્વારા અડચણરૂપ વાહનો ટોઈંગ કરીને ખસેડવામાં આવે તેવી નાગરિકોની લાગણી અને માંગણી છે.

શહેરમાં ટ્રાફિક સિગ્નલ લગાવી દેવાયા બાદ નગરના મુખ્યમાર્ગો પર ટ્રાફિકની અવરજવર સરળ અને સલામત બની છે. જેના લીધે પૈડા પરના જનજીવનમાં પણ સુધાર આવ્યો છે. અલબત્ત માર્ગ સલામતીને અવરોધરૂપ પરિબલોને યોગ્ય કરવા માટે હજુ ઘણું કરવાનું બાકી છે. શહેરના મુખ્યમાર્ગો પર સ્થિત ક્રોસ રોડના લીધે પણ માર્ગ સલામતી જોખમમાં છે. શહેરમાં માર્ગ અકસ્માતો પાછળ ક્રોસ રસ્તાઓ જવાબદાર હોવાનો રોષ પણ પ્રબળ

પૂર્વ રક્ષામંત્રી જ્યોર્જ ફર્નાન્ડીઝને મુખ્યમંત્રીની શ્રદ્ધાંજલિ

કોલેજ માં ગ્રંથપાલની જગ્યા ઈન્ચાર્જમાં ચાલી રહી છે. તો ઈજીટરક સરકારી એન્જિનિયરીંગ અને ફાર્મસી કોલેજમાં ૮૦ ટકા જગ્યાઓમાં ગ્રંથપાલની ભરતી કરાઈ નથી. ગ્રંથપાલને માહિતી પગલે વિદ્યાર્થીઓના શિક્ષણ પર વિપરીત અસર થઈ રહી છે. દિલ્હીના એનઆઈઆરએફ રેન્કીંગમાં પ્રથમ ૧૦ ક્રમાંકમાં ગુજરાતની એક પણ શૈક્ષણિક સંસ્થાનો સમાવેશ થયો નથી. રાજ્યની અનુદાનિત કોલેજમાં ૭૦

સિનિયર સિટિઝન્સ કાઉન્સિલ ગાંધીનગર અને સેક્ટર-૨ અર્બન હેલ્થ સેન્ટરના સંયુક્ત ઉપક્રમે ફી મેડીકલ કેમ્પ તાજેતરમાં યોજાયો હતો. આ કેમ્પનો ૮૫ જેટલા દર્દીઓએ લાભ લીધો હતો. શહેરના જાણીતા તબિબો દ્વારા નિદાન કરીને જરૂરી દવા પણ વિનામુલ્યે આપવામાં આવી હતી. સિ.સિ.કા દ્વારા આયોજીત ફી મેડીકલ કેમ્પમાં શહેરના મેયર પ્રવિણ પટેલ પણ હાજર રહ્યા હતા. તે ઉપરાંત અર્બન હેલ્થ સેન્ટરના ડો.ઈશ તેમજ મહાનગરના ચીફ મેડીકલ ઓફિસર કલેશ ગોસ્વામી સહિત હેલ્થ સેન્ટરના સૌ કર્મચારીઓ અને સંસ્થાના સેવાભાવી સભ્યો હાજર રહીને કાર્યક્રમને સફળ બનાવ્યું હતું.

